
 
 
 
Ata da reunião da Comissão Executiva do Conselho Municipal de Segurança 

Alimentar e Nutricional – Comusan –SP 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de janeiro de 2018, na sala 9 do 5. andar da Secretaria 

Municipal de Trabalho e Empreendedorismo SMTE, na Avenida São João 473, São 

Paulo-SP, realizou-se reunião do Comitê Executivo do Conselho Municipal de 

Segurança Alimentar e Nutricional- Comusan. Pauta: 1. Elaboração de calendário para 

a realização de eleição dos novos membros do Comusan; 2. Pauta para a próxima 

reunião plenária do Comusan; 3. Informes. Estiveram presentes conforme assinatura 

em lista: Adalgisa Oliveira da Silva da Anesf; André Luzzi da Ação da Cidadania; 

Christiane Costa do Instituto Pólis; Bettina Gerken Brasil da Unip; Horastor Neto da 

Coordenadoria de Segurança Alimentar e Nutricional Cosan da SMTE; Aurélio Costa 

Coordenador da Cosan; Vânia Luzia Cabrera da CRN-3; Nadir Silva Moraes da Rede 

Local SANS-BT. Abrindo a reunião André discorreu sobre as datas que foram 

sugeridas pelo grupo de trabalho que se reuniu no dia 18 de dezembro de 2017,  que 

poderiam ser  observadas para a eleição dos novos membros do Comusan. Após a 

apresentação e discussão sobre o calendário proposto, foram definidas as datas e as 

ações que serão colocadas para deliberação do pleno do Comusan e que serão 

publicadas na convocação para a reunião da Plenária do dia 18 p. futuro.  Após a 

leitura, por Wanderley, da proposta de calendário eleitoral elaborada pelo grupo de 

trabalho em 18/12/2017, foi discutida uma nova proposta de calendário para ampliar o 

tempo de divulgação das inscrições, como segue: 31/01 a 05/03 – período para 

inscrição de entidades ao próximo Conselho; 06/03 a 08/03 – análise dos documentos 

das inscrições; 09/03 publicação dos candidatos inscritos; 12/03 a 14/03 periodo para 

eventuais recursos sobre a aprovação dos candidatos inscritos; 15/03 – publicação 

final dos candidatos inscritos; 22/03 – eleição; 29/03 – posse dos conselheiros. Foi 

discutida a importância da divulgação do processo eleitoral nas macrorregionais da 

cidade, nas entidades vinculadas ao banco de alimentos, sacolões e mercados 

municipais. O item 2 foi colocado por Christiane e recebeu concordância dos 

presentes: Pauta para a próxima Plenária do Conselho abrangerá a eleição dos novos 

membros do Comusan; a Conferência + 2,  com as sugestões que serão feitas por 

Maria Rita no dia 16 de janeiro na sede do Instituto Pólis visando a participação no 

evento nacional da Conferência +2 que será realizado em Brasília entre os dias 6 e 9 

de março de 2018; assuntos de interesse do Comusan Convida e Informes. 3. 

Informes. Christiane frisou a necessidade de se dar atenção ao evento Conferência + 

2,  salientando a posição de destaque que o município de São Paulo tem dentro do 

sistema federativo, no que foi acompanhada por André,  também lembrou que a 

herança do trabalho dos atuais conselheiros será reconhecida como contribuição para 

a melhoria das condições de vida da população da cidade de São Paulo. Vânia 

pontuou a necessidade de apoio financeiro para participação dos conselheiros nas 

reuniões plenárias e outras atividades pertinentes ao Conselho, o que foi apoiado 

pelos presentes. Nadir acrescentou a necessidade de estabelecer os dias do curso da 



 
 
 
Emasp. Bettina sugeriu que a pessoas que faleceram ao longo do período de 

atividades do Comusan sejam homenageadas durante o ato de efetivação da 

transição da gestão do Conselho. Eu, Wanderley Andrade da Costa Lima redigi e lavro 

a presente Ata. 


